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La méthodologie

Etude réalisée par l'Ifop pour PERIAL

Echantillon Méthodologie Mode de recueil

[ΩŜƴǉǳşǘŜa été menéeauprèsŘΩǳƴéchantillonde

2007personnesselonla répartitionsuivante:

Å Un échantillon principal de 1002 personnes,

représentatif de la population françaiseâgée

de18anset plus

Å Un sur-échantillon de 1005 Franciliens,

représentatif de la population francilienne

âgée de 18 ans et plus, dans lequel ont été

ajoutées 192 personnes vivant en Île de

France,issuesdeƭΩŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴprincipal. Soitun

total de1197Franciliens

La représentativité de ƭΩŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴ

principala été assuréepar la méthode

des quotas (sexe, âge, profession de

ƭΩƛƴŘƛǾƛŘǳύaprès stratification par

régionet catégorieŘΩŀƎƎƭƻƳŞǊŀǘƛƻƴ.

La représentativitéde ƭΩŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴde

Franciliens a été assurée par la

méthode des quotas (sexe, âge,

profession de ƭΩƛƴŘƛǾƛŘǳύaprès

stratification par zone géographique

(Paris, Petite Couronne et Grande

Couronne).

Les interviews ont été réalisées par

questionnaireauto-administréen ligne

du 3 au12décembre2018
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Les résultats de l’étude2

RESULTATS
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TABLEAU DE BORD 

DE LõEPARGNE 
IMMOBILIÈRE
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UNE HAUSSESIGNIFICATIVEDE LA NOTORIÉTÉ

DE L’ÉPARGNEIMMOBILIÈRE

NOTORIÉTÉ

ATTRACTIVITÉ
46%

8%

46%

Notoriété globale :

54%

Connaissent 

mais ne 

possèdent 

pas

Ne 

connaissent 

pas

Possèdent

+6

LesFranciliens

53%

4,7

5

0 10

0 10

DÉTENTION

8%

8%

Un produit immobilier indirect

Les Franciliens

LesFranciliens

+1

+0,3
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Le rapport des Français à 

l’épargneB

LE RAPPORT DES 

FRANÇAIS À 
Lõ£PARGNE 
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96%

96%

93%

91%

91%

90%

90%

86%

77%

48%

9ǇŀǊƎƴŜǊ ŎΩŜǎǘ ǎŜ ŎƻƴǎǘƛǘǳŜǊ ǳƴŜ ǊŞǎŜǊǾŜ ŘΩŀǊƎŜƴǘ ŘƛǎǇƻƴƛōƭŜ ŘŜ 
précaution (en cas de «coup dur») 

9ǇŀǊƎƴŜǊ ŎΩŜǎǘ şǘǊŜ ǇǊŞǾƻȅŀƴǘ 

Epargner est indispensable pour sa retraite

Epargner est indispensable à notre époque

9ǇŀǊƎƴŜǊ ŎΩŜǎǘ ŀǾŀƴǘ ǘƻǳǘ ǇŜƴǎŜǊ Ł ǇǊƻǘŞƎŜǊ ǎŜǎ ǇǊƻŎƘŜǎ όŞǘǳŘŜǎ ŘŜǎ 
ŜƴŦŀƴǘǎΣ ǇŜǊǘŜ ŘΩŜƳǇƭƻƛΧύ 

WΩŀƛƳŜ ōƛŜƴ ǎŀǾƻƛǊ ŎƻƳƳŜƴǘ Ŝǎǘ ƛƴǾŜǎǘƛ ƭΩŀǊƎŜƴǘ ǉǳŜ ƧΩŞǇŀǊƎƴŜ 

9ǇŀǊƎƴŜǊ ŎΩŜǎǘ ǎŜ ŎƻƴǎǘƛǘǳŜǊ ǳƴŜ ǊŞǎŜǊǾŜ ŘΩŀǊƎŜƴǘ ǇƻǳǊ ǎŜ ŦŀƛǊŜ 
plaisirΥ ŦƛƴŀƴŎŜǊ ŘŜǎ ǾŀŎŀƴŎŜǎΣ ŘŜǎ ǘǊŀǾŀǳȄΧ 

9ǇŀǊƎƴŜǊ ŎΩŜǎǘ ǎŜ ŎƻƴǎǘƛǘǳŜǊ ǳƴ ǇŀǘǊƛƳƻƛƴŜ 

Epargne et spéculation ne font pas bon ménage

[ΩŞǇŀǊƎƴŜ Řƻƛǘ ŀǾŀƴǘ ǘƻǳǘ ǎŜǊǾƛǊ Ł ǎƻǳǘŜƴƛǊ ƭΩŞŎƻƴƻƳƛŜ 

60%

54%

50%

47%

42%

42%

38%

39%

24%

12%

LESFRANÇAIS ASSOCIENTDAVANTAGE L’ÉPARGNEÀ UN FILETDE

SÉCURITÉQU’ÀUNEOPPORTUNITÉD’INVESTISSEMENT

QUESTION: Pourchacunedesaffirmationssuivantes,dites-moi si vousêtestout à fait ŘΩŀŎŎƻǊŘΣplutôt, plutôt pasou pasdu tout ŘΩŀŎŎƻǊŘavec
chacuneŘΩŜƭƭŜǎΚ Les Franciliens

62% 98%

60% 97%

55% 95%

52% 94%

44% 92%

42% 91%

42% 92%

44% 89%

25% 77%

12% 49%

TOTAL5ΩACCORDTOUTÀ FAITDΩACCORD

¢ƻǘŀƭ ŘΩŀŎŎƻǊŘ¢ƻǳǘ Ł Ŧŀƛǘ ŘΩŀŎŎƻǊŘ
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78%

52%

51%

44%

25%

24%

6%

1%

QUESTION: Engénéral,quellessonttouteslesraisonsqui vouspoussentà épargner?

L’APPROCHE« ASSURANTIELLE» ESTCONFIRMÉEPARMI LESÉPARGNANTS.
UNELOGIQUED’INVESTISSEMENTPLUSFORTECHEZLESFRANCILIENS

5ƛǎǇƻǎŜǊ ŘΩǳƴŜ ŞǇŀǊƎƴŜ ŘŜ ǎŞŎǳǊƛǘŞ  

Réaliser un projetόǾŀŎŀƴŎŜǎΣ ǾƻƛǘǳǊŜΣ ƎǊƻǎ ǘǊŀǾŀǳȄΧύ 

Financer votre retraite  

Constituer un patrimoine  

/ƻƴǎǘƛǘǳŜǊ ǳƴ ŎŀǇƛǘŀƭ Ŝƴ ǾǳŜ ŘΩŀŎǉǳŞǊƛǊ ǳƴ 
bien immobilier  

Financer les études de vos enfants  

CƛƴŀƴŎŜǊ ǾƻǘǊŜ ǇǊƻǇǊŜ ǇǊƻƧŜǘ ŘΩŜƴǘǊŜǇǊƛǎŜ  

Autre (préciser)

Les Franciliens

76%

53%

58%

48%

34%

26%

8%

1%

Base: Aceuxqui ont déjàréaliséun placement,soit85%deƭΩŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴ

ǎƻƛǘ ут҈ ŘŜ ƭΩŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴ

Novembre 2017

75% 

45% 

46% 

39% 

17% 

22% 

4% 

2%

ǎƻƛǘ ур҈ ŘŜ ƭΩŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴ
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56%

43%

28%

25%

24%

22%

20%

16%

14%

12%

10%

8%

6%

5%

4%

4%

1%

1%

30%

17%

6%

7%

5%

8%

7%

4%

5%

2%

2%

1%

1%

2%

1%

1%

-

1%

UNE RECHERCHECROISSANTEDE LIQUIDITÉPARMI LESÉPARGNANTS,

MOINS PRONONCÉECHEZLESFRANCILIENS

QUESTION: Et quelssont lescritèresque vousprenezen comptelorsquevouschoisissezun placementpour votre épargne? Merci de lesclasserpar
ordreŘΩƛƳǇƻǊǘŀƴŎŜ: enpremier?Ensecond?Entroisième?

Base: Aceuxqui ont déjàréaliséun placement,soit85%deƭΩŜƴǎŜƳōƭŜet 87%desFranciliens

Total des citations*

En premier

* Totalsupérieurà 100, lesinterviewésayantpudonnerplusieursréponses

Son faible risque de perte / la sécurité du placement  

La liquidité du placement

La fiscalité du placement  

Son potentiel de performance  

La simplicité de compréhension du placement  

Le couple rendement/risque  

Sa capacité à préparer ma retraite  

La rapidité du gain  

Les conseils de votre intermédiaire financier  

[Ŝ Ƴƻƴǘŀƴǘ ƳƛƴƛƳǳƳ ŘΩƛƴǾŜǎǘƛǎǎŜƳŜƴǘ  

Les performances passées du placement  

Son caractère éthique et/ou responsable  

[ΩƛƳŀƎŜ ŘŜ ƭŀ ǎƻŎƛŞǘŞ ǉǳƛ ƎŝǊŜ ƭŜ ǇƭŀŎŜƳŜƴǘ  

Le succès de ce placement chez les autres épargnants  

La tendance des marchés financiers  

[ŀ ŎƻƴǘǊƛōǳǘƛƻƴ Ł ƭΩŞŎƻƴƻƳƛŜ ŦǊŀƴœŀƛǎŜ  

[ΩŀǾƛǎ ŘŜǎ ƳŜŘƛŀ  

Autre 

28% 53%

15% 39%

7% 28%

6% 24%

6% 25%

9% 25%

7% 22%

4% 17%

4% 12%

3% 13%

3% 10%

2% 8%

1% 7%

1% 4%

2% 5%

1% 5%

1% 2%

- 1%

TOTALDESCITATIONSEN PREMIER

Les Franciliens

Novembre 
2017

57% 

39% 

31% 

24% 

24%

24%

19% 

17% 

13% 

14%

10%

6%

6%

3%

5%

4%

2%

1%

+4
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UNE HAUSSE SPECTACULAIRE DU SENTIMENT D’UNINÉVITABLE

FINANCEMENTPERSONNELDESA RETRAITEPARMI LESÉPARGNANTS

Préférable  
34%

Indispensable  
65%

Superflu  
1%

QUESTION: Diriez-vousquele faitŘΩŞǇŀǊƎƴŜǊdèsŀǳƧƻǳǊŘΩƘǳƛenvuedefinancersaretraite ou deseconstitueruncomplémentderetraite est... ?

Base: Aceuxqui épargnentpourfinancerleurretraite,soit43%deƭΩŜƴǎŜƳōƭŜet 50%desFranciliens

30%

69%

1%

+25

Les Franciliens
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L’attractivité de l’épargne 

immobilièreC

LõATTRACTIVIT£ DE 

Lõ£PARGNE 
IMMOBILIÈRE
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51%

48%

19%

17%

8%

6%

5%

5%

4%

QUESTION: Vousavezdéclaréavoirplacéunepart devotreépargnedansƭΩƛƳƳƻōƛƭƛŜǊΣdequoiǎΩŀƎƛǘ-il exactement?

PARMI LESPLACEMENTSIMMOBILIERS,LE NIVEAU DE POSSESSIONDE

SCPIRESTESTABLECONTRAIREMENTAUX AUTRESPRODUITS

[ΩƛƴǾŜǎǘƛǎǎŜƳŜƴǘ ƭƻŎŀǘƛŦ (avec ou sans défiscalisation) 

[ΩŀŎƘŀǘ ŘΩǳƴŜ ǊŞǎƛŘŜƴŎŜ ǇǊƛƴŎƛǇŀƭŜ  

Une SCPI (dont les SCPI de défiscalisation)

[ΩŀŎƘŀǘ ŘΩǳƴŜ ǊŞǎƛŘŜƴŎŜ ǎŜŎƻƴŘŀƛǊŜ  

Les résidences services comme les résidences étudiantes 
EHPAD, seniors, tourisme, loisirs  

Les OPCI  

Les foncières  

Les monuments historiques  

Autre (préciser)

Les Franciliens

53%

40%

17%

27%

8%

4%

7%

7%

4%

Novembre 2017

58% 

51% 

19% 

21% 

9%

2%

8% 

5% 

2% 

Base: Aceuxayantdéclaréposséderun placementen« immobilierindirect» ou « investissementlocatif », soit18%deƭΩŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴ

ǎƻƛǘ му҈ ŘŜ ƭΩŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴǎƻƛǘ мс҈ ŘŜ ƭΩŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴ

-7

-3

-4

=
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PRÉSENTATION DE L’ÉPARGNE IMMOBILIÈRE

[ΩŞǇŀǊƎƴŜ Laah.L[L9w9ǇŜǊƳŜǘ ŘΩŀŎǉǳŞǊƛǊ ŘŜǎ ǇŀǊǘǎ ƻǳ ŘŜǎ ŀŎǘƛƻƴǎ ŘŜ ǎƻŎƛŞǘŞǎ ό{/tLΣ ht/Lύ ŀȅŀƴǘ ǇƻǳǊ ƻōƧŜǘ ŘΩŀŎƘŜǘŜǊΣ 
ŘΩŜƴǘǊŜǘŜƴƛǊ Ŝǘ ŘŜ ƎŞǊŜǊ ǳƴ ǇŀǘǊƛƳƻƛƴŜ ƛƳƳƻōƛƭƛŜǊ ƭƻŎŀǘƛŦ όŘΩƘŀōƛǘŀǘƛƻƴ Ŝǘκƻǳ ŘΩŜƴǘǊŜǇǊƛǎŜύ ǇƻǳǊ ƭŜ ŎƻƳǇǘŜ ŘŜ ǎŜǎ ǇƻǊǘŜǳǊǎ ŘŜ
ǇŀǊǘǎΦ ! ǘƛǘǊŜ ŘΩƛƭƭǳǎǘǊŀǘƛƻƴΣ ƭŜǎ {/tL ŘƛǎǘǊƛōǳŜƴǘ ŎƘŀǉǳŜ ŀƴƴŞŜ ǳƴ ǊŜǾŜƴǳ ǇǊƻŎƘŜ ŘŜ р҈ ŘŜ ƭŀ ǾŀƭŜǳǊ ŘŜ ƭΩƛƴǾŜǎǘƛǎǎŜƳŜƴǘΦ

Ce type de placement présente plusieurs avantages:
Å ¦ƴ ǇƭŀŎŜƳŜƴǘ ŀŎŎŜǎǎƛōƭŜ όŦŀƛōƭŜ Ƴƻƴǘŀƴǘ ŘΩƛƴǾŜǎǘƛǎǎŜƳŜƴǘ ƳƛƴƛƳǳƳΣ Ł ǇŀǊǘƛǊ ŘŜ млллϵ ŜƴǾƛǊƻƴύ Ŝǘ ǎƛƳǇƭŜ όǳƴŜ ǎƻŎƛŞǘŞ 
ŘŜ ƎŜǎǘƛƻƴ ǎΩƻŎŎǳǇŜ ŘŜ ǘƻǳǘ ǇƻǳǊ Ǿƻǳǎύ

Å ¦ƴ ǇƭŀŎŜƳŜƴǘ ǊŞƎƭŜƳŜƴǘŞ Ŝǘ ŎƻƴǘǊƾƭŞΣ ƴƻǘŀƳƳŜƴǘ ǇŀǊ ƭΩ!aC ό!ǳǘƻǊƛǘŞ ŘŜǎ aŀǊŎƘŞǎ CƛƴŀƴŎƛŜǊǎύ
Å Une gestion clés-en-Ƴŀƛƴǎ όƛƴŎƭǳŀƴǘ ƭŀ ǊŜŎƘŜǊŎƘŜ Řǳ ƭƻŎŀǘŀƛǊŜΣ ƭΩŜƴŎŀƛǎǎŜƳŜƴǘ ŘŜǎ ƭƻȅŜǊǎΣ ƭŀ ƎŜǎǘƛƻƴ ŘŜǎ ǘǊŀǾŀǳȄΣΧύ
Å Une diversification des placements par le nombre ou la nature des biens 
Å Une mutualisation des risques par la diversification des immeubles et des locataires
Å Une source potentielle de revenus pouvant être réguliers
Å Un investissement à votre rythme (par investissements successifs)
Å ¦ƴ ǇǊƻŘǳƛǘ ŘΩŞǇŀǊƎƴŜ ǇŜǊƳŜǘǘŀƴǘ ǳƴ ŀŎŎŝǎ ŦŀŎƛƭŜ Ł ǘƻǳǎ ƭŜǎ ǘȅǇŜǎ ŘΩƛƳƳƻōƛƭƛŜǊ όƛƳƳƻōƛƭƛŜǊ ǊŞǎƛŘŜƴǘƛŜƭΣ ƛƳƳƻōƛƭƛŜǊ 
ŘΩŜƴǘǊŜǇǊƛǎŜΣ ŎƻƳƳŜǊŎŜǎΣ ŞŎƻƭŜǎΧύ

Å Un investissement qui peut être réalisé à crédit

/Ŝ ǇƭŀŎŜƳŜƴǘ ǎΩŀŎŎƻƳǇŀƎƴŜ ŘŜ ŎŜǊǘŀƛƴǎ risques et contraintes:
Å ¦ƴŜ ŘŞǘŜƴǘƛƻƴ ŘΩŀǳ Ƴƻƛƴǎ у ŀƴǎ Ŝǎǘ ǊŜŎƻƳƳŀƴŘŞŜ
Å Un risque de liquidité (difficulté de revendre ses parts dans des délais courts)
Å 5Ŝǎ ŦǊŀƛǎ Ł ƭΩŜƴǘǊŞŜ όŀǳǘƻǳǊ ŘŜ мл҈ Řǳ Ƴƻƴǘŀƴǘ ƛƴǾŜǎǘƛύ
Å Pas de garantie de capital en revenu, et une fluctuation possible de leur montant
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36%

38%

23%

3%

Très intéressé(e)

10

Moyenne :4,7/10

UNE LÉGÈREHAUSSEDE L’ATTRACTIVITÉDE L’ÉPARGNEIMMOBILIÈRE.

UN INTÉRÊTPLUSMARQUÉPARMI LESFRANCILIENS.

QUESTION: Quellenotede1 à 10donneriez-vouspourexprimervotreintérêtàƭΩŞƎŀǊŘdecetypedeplacement?
1 signifiequevousƴΩşǘŜǎpasdu tout intéressé(e)par cetypedeplacement,10signifiequevousêtestrèsintéressé(e)par cetypedeplacement,lesnotesintermédiairespermettentde

nuancervotre jugement.

Notes de 
0 à 4

Notes de 
5 à 6

Notes de 
7 à 8

Notes de 
9 à 10

32%

42%

23%

3%

Moyenne :5/10

10

4,7Pas du tout intéressé(e)

Moyenne 

+0,3

Les Franciliens
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5

4,7

4,8

4,7

4,6

0

5,4

4,9

4,7

4,7

4,5

4,7

0

4,2

5,2

5,6

0

4,1

5,2

5,2

5

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Travailleurs indépendants

CSP+

Prof. Intermédiaires

Employés

Ouvriers

Retraités

Possède 1 placement

Possède 2 placements

Possède plus de 3 placements

Moins de 5000 euros

30000 à 75000 euros

300000 à 500000 euros

500000 euros et plus

AGE

CSP 

Placements

Patrimoines

UN PRODUITPLUSATTRACTIFCHEZ LESJEUNES,CSP+, ÉPARGNANTS

CONFIRMÉSETPATRIMOINESSUPÉRIEURSÀ 30000 EUROS

Rappel: la noteŘΩŀǘǘǊŀŎǘƛǾƛǘŞmoyennedeƭΩŞǇŀǊƎƴŜimmobilièreparmi lesFrançaisestde4,7



18

27%

25%
20%

17%

3%
3%

1%
1%
1%

1%
24%

TOTAL Aspects rassurants 

La sécurité du placement, pas de risque(s), des risques moindres  

[ŀ ƎŜǎǘƛƻƴ ŘŞƭŞƎǳŞŜΣ ǳƴŜ ǎǘǊǳŎǘǳǊŜ ǉǳƛ ǎΩŜƴ ƻŎŎǳǇŜ ǇƻǳǊ Ƴƻƛ  

[ΩƛƴǾŜǎǘƛǎǎŜƳŜƴǘ Řŀƴǎ ƭŀ ǇƛŜǊǊŜΣ ƭŀ ǇƛŜǊǊŜ Ŝǎǘ ǳƴŜ ǾŀƭŜǳǊ ǎǶǊŜ  

Une source de revenus, avoir un bien rentable, la rentabilité, le rendement 

¢h¢![ tǊŞǇŀǊŜǊ ƭΩŀǾŜƴƛǊ 

LƴǾŜǎǘƛǊ Řŀƴǎ ƭΩƛƳƳƻōƛƭƛŜǊΣ ƭŀ ǇǊƻǇǊƛŞǘŞΣ ŎƻƴǎǘƛǘǳŜǊ ǳƴ ǇŀǘǊƛƳƻƛƴŜ  

La durée, un placement à long terme  

La possibilité de revente, acquérir un bien qui prend de la valeur  

tǊŞǇŀǊŜǊ ƭŜ ŦǳǘǳǊΣ ǎŜ ǇǊƻǘŞƎŜǊ ŦƛƴŀƴŎƛŝǊŜƳŜƴǘΣ ǇŜƴǎŜǊ Ł ƭΩŀǇǊŝǎ όŜƴŦŀƴǘǎύ  

TOTAL Ergonomie du produit

/ΩŜǎǘ ŦŀŎƛƭŜΣ ƭŀ ŦŀŎƛƭƛǘŞΣ ŎΩŜǎǘ ǎƛƳǇƭŜΣ ƭŀ ǎƛƳǇƭƛŎƛǘŞ  

.ŜŀǳŎƻǳǇ ŘΩŀǾŀƴǘŀƎŜǎΣ ǘƻǳǎ ƭŜǎ ŀǾŀƴǘŀƎŜǎΣ ƭΩŜƴǎŜƳōƭŜ  

Le faible coût, un placement accessible, la faible mise de départ  

/ΩŜǎǘ ŎƻƴŎǊŜǘΣ ƭŜ ŎƾǘŞ ǊŞŜƭ  

La rapidité, un gain rapide  

[ΩǳǘƛƭƛǘŞΣ ƭŜ ŎƾǘŞ ǳǘƛƭƛǘŀƛǊŜΣ ŎΩŜǎǘ ǳǘƛƭŜ  

La défiscalisation, une fiscalité réduite  

¦ƴ ŎƻƳǇǘŜ ŘΩŞǇŀǊƎƴŜΣ ŎŜƭŀ ǇŜǊƳŜǘ ŘΩŞǇŀǊƎƴŜǊΣ ƭΩŞǇŀǊƎƴŜ  

[Ŝ ŎƘƻƛȄΣ ŎΩŜǎǘ ŘƛǾŜǊǎƛŦƛŞΣ ŘƛǾŜǊǎƛŦƛŜǊ ǎƻƴ ŞǇŀǊƎƴŜ  

[ŀ Ƴǳǘǳŀƭƛǎŀǘƛƻƴ ŘŜ ƭΩƛƴǾŜǎǘƛǎǎŜƳŜƴǘ κ Řǳ ǊƛǎǉǳŜ  

SCPI (sans précision)  

Un investissement à son rythme 

Autres réponses  

Ne se prononcent pas  

SPONTANÉMENT,L’ÉPARGNEIMMOBILIÈREÉVOQUE UN PRODUITRASSURANT

ETAUX RENDEMENTSATTRACTIFSPOURLESÉPARGNANTSINTÉRESSÉS
QUESTION: QuelssonttouslesélémentsdeƭΩŞǇŀǊƎƴŜimmobilièrequi vousplaisent?

(QuestionouverteςRéponsesnonsuggérées)

Base: Aceuxqui semontrentintéressésparƭΩŞǇŀǊƎƴŜimmobilière,soit26%deƭΩŜƴǎŜƳōƭŜet 26%desFranciliens Les Franciliens

29%

19%

6%

4%

24%

20%

10%

5%

1%

4%

19%

6%

4%

9%

2%

2%

-

2%

4%

3%

-

1%

1%

2%

23%
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24%

24%

23%

¢h¢![ {ŜƴǘƛƳŜƴǘǎ ŘΩƛƴǎŞŎǳǊƛǘŞ

[Ŝǎ ǊƛǎǉǳŜǎΣ ƭΩƛƴǎŞŎǳǊƛǘŞ Řǳ ǇƭŀŎŜƳŜƴǘ  

Pas de garantie de capital en revenu, une fluctuation possible du revenu, des 
incertitudes  

[Ŝ ƳŀǊŎƘŞ ŘŜ ƭΩƛƳƳƻōƛƭƛŜǊ ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ ŦƛŀōƭŜΣ ƭŀ ŦƭǳŎǘǳŀǘƛƻƴ Řǳ ƳŀǊŎƘŞ ƛƳƳƻōƛƭƛŜǊ 
et/ou locatif  

TOTAL Aspects financiers

[ΩŀǇǇƻǊǘ ƴŞŎŜǎǎŀƛǊŜΣ ƧŜ ƴΩŀƛ Ǉŀǎ ƭŜǎ ŦƻƴŘǎ κ ƳƻȅŜƴǎΣ ŎΩŜǎǘ ǘǊƻǇ ŎƘŜǊ  

[Ŝǎ ŦǊŀƛǎ Ł ƭΩŜƴǘǊŞŜΣ мл҈ ŘŜ ŦǊŀƛǎ όŘǳ Ƴƻƴǘŀƴǘ ƛƴǾŜǎǘƛύ  

La fiscalité, la fiscalisation, les impôts, les taxes  

Un gain trop lent, le rendement est insuffisant / pas intéressant  

/ΩŜǎǘ όǎǳǊǘƻǳǘύ ǇƻǳǊ ƭŜǎ ǊƛŎƘŜǎ  

TOTAL Freins liés à la durée

у ŀƴǎΣ ƭŀ ŘǳǊŞŜΣ ŎΩŜǎǘ ǘǊƻǇ ƭƻƴƎ  

[ŀ ŘƛŦŦƛŎǳƭǘŞ ŘŜ ŘŞōƭƻǉǳŜǊ ƭŜǎ ŦƻƴŘǎΣ ƭΩŀǊƎŜƴǘ Ŝǎǘ ōƭƻǉǳŞŜΣ ƭŀ ƴƻƴ ŘƛǎǇƻƴƛōƛƭƛǘŞ ŘŜ 
liquidité  

La difficulté de revendre ses parts dans des délais courts, le manque de liquidité 
immédiat  

Je suis trop âgé pour faire ce genre de placement  

A CONTRARIO,LESÉPARGNANTSNON INTÉRESSÉSJUGENTLEPRODUIT

COMME PASASSEZSÛRETDIFFICILEMENTACCESSIBLE

QUESTION: QuelssonttouslesélémentsdeƭΩŞǇŀǊƎƴŜimmobilièrequi vousdéplaisent?
(QuestionouverteςRéponsesnonsuggérées)

Base: Aceuxqui senemontrentpasintéressésparƭΩŞǇŀǊƎƴŜimmobilière,soit74%deƭΩŜƴǎŜƳōƭŜet 74%desFranciliens

Les Franciliens

27%

20%

7%

1%

21%

8%

7%

3%

3%

-

22%

12%

6%

6%

2%
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11%

5%

3%

2%

2%

2%

22%

TOTAL Freins surmontables 

/ΩŜǎǘ ŎƻƳǇƭƛǉǳŞΣ ŎƻƴǘǊŀƛƎƴŀƴǘΣ ŎƻƳǇƭŜȄŜ  

WŜ ƴΩŀƛ Ǉŀǎ ŎƻƴŦƛŀƴŎŜΣ ƛƭ ƴΩȅ ŀ Ǉŀǎ ŀǎǎŜȊ ŘŜ ǘǊŀƴǎǇŀǊŜƴŎŜΣ ƧŜ ǎǳƛǎ ƳŞŦƛŀƴǘ  

[ŀ ǎǇŞŎǳƭŀǘƛƻƴΣ ŎΩŜǎǘ ǳƴ ǇƭŀŎŜƳŜƴǘ ǎǇŞŎǳƭŀǘƛŦΣ ƧŜ ǎǳƛǎ ŎƻƴǘǊŜ ƭŀ ǎǇŞŎǳƭŀǘƛƻƴ  

/ΩŜǎǘ Ƴƻƛƴǎ ŀǘǘǊŀŎǘƛŦ ǉǳŜ ŘΩŀǳǘǊŜǎ ǇƭŀŎŜƳŜƴǘǎΣ ƧŜ ǇǊŞŦŝǊŜ ŞǇŀǊƎƴŜǊ ŀǳǘǊŜƳŜƴǘ  

WŜ ƴΩŀƛƳŜ Ǉŀǎ ƭΩƛƴǾŜǎǘƛǎǎŜƳŜƴǘ ƛƳƳƻōƛƭƛŜǊ  

WŜ ƴŜ Ŏƻƴƴŀƛǎ Ǉŀǎ όŀǎǎŜȊύΣ ƧŜ ƳŀƴǉǳŜ ŘŜ ŎƻƴƴŀƛǎǎŀƴŎŜǎ ǎǳǊ ƭΩŞǇŀǊƎƴŜ ƛƳƳƻōƛƭƛŝǊŜ  

Tout, beaucoup de choses  

WŜ ƴΩŜƴ ŀƛ Ǉŀǎ ōŜǎƻƛƴΣ ŎŜƭŀ ƴŜ ƳΩƛƴǘŞǊŜǎǎŜ Ǉŀǎ  

Ce sont des personnes qui gèrent pour vous, la gestion déléguée, le manque de 
contrôle  

[ΩŀǎǇŜŎǘ ƭƻŎŀǘƛŦΣ ǘǊƻǳǾŜǊ ƭŜǎ ƭƻŎŀǘŀƛǊŜǎ ǎŞǊƛŜǳȄ  

/ΩŜǎǘ Ƴƻƴ ŀǾƛǎ κ ƻǇƛƴƛƻƴ ǇŜǊǎƻƴƴŜƭƭŜ  

Autres réponses  

Ne se prononcent pas  

EN MINEUR, QUELQUES OBSTACLES SEMBLENT SURMONTABLES:

COMPLEXITÉ,MÉCONNAISSANCE…

QUESTION: QuelssonttouslesélémentsdeƭΩŞǇŀǊƎƴŜimmobilièrequi vousdéplaisent?
(QuestionouverteςRéponsesnonsuggérées)

Base: Aceuxqui senemontrentpasintéressésparƭΩŞǇŀǊƎƴŜimmobilière,soit74%deƭΩŜƴǎŜƳōƭŜet 74%desFranciliens

Les Franciliens

13%

5%

3%

2%

1%

1%

2%

4%

2%

1%

2%

-

2%

23%
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76%

72%

71%

70%

68%

67%

63%

60%

60%

59%

53%

51%

50%

45%

¦ƴ ǇƭŀŎŜƳŜƴǘ ǉǳƛ ƳŞǊƛǘŜǊŀƛǘ ŘΩşǘǊŜ Ǉƭǳǎ Ŏƻƴƴǳ  

[ŀ ǇŀǊŦŀƛǘŜ ǎȅƴǘƘŝǎŜ ŘŜǎ ƳƻƴŘŜǎ ŘŜ ƭΩƛƳƳƻōƛƭƛŜǊ Ŝǘ ŘŜ ƭΩŞǇŀǊƎƴŜ  

¦ƴ ǇǊƻŘǳƛǘ ŘΩƛƴǾŜǎǘƛǎǎŜƳŜƴǘ ǉǳŜ ƭΩƻƴ ŎƻƳǇǊŜƴŘ ŦŀŎƛƭŜƳŜƴǘ  

Un produit qui présente un bon compromis entre risque et rentabilité

/ΩŜǎǘ ǳƴŜ ƻŦŦǊŜ ǊŞǎŜǊǾŞŜ ŀǳȄ ǇŜǊǎƻƴƴŜǎ ŦƻǊǘǳƴŞŜǎ  

/Ŝ ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ ǳƴŜ ƻŦŦǊŜ ǇƻǳǊ Ƴƻƛ  

/ΩŜǎǘ ǘǊƻǇ ōŜŀǳ ǇƻǳǊ şǘǊŜ ǾǊŀƛ  

Le produit retraite par excellence

Un placement accessible dans lequel de nombreux Français pourraient
investir

[ŀ ǇŜǊŦƻǊƳŀƴŎŜ ŘŜ ƭΩƛƳƳƻōƛƭƛŜǊ Ŝǘ ƭŀ ǎƛƳǇƭƛŎƛǘŞ ŘΩǳƴ ƭƛǾǊŜǘ !  

¦ƴ ǇǊƻŘǳƛǘ ŘΩƛƴǾŜǎǘƛǎǎŜƳŜƴǘ Řƻƴǘ ƻƴ ŀ ŜƴǾƛŜ ŘŜ ǇŀǊƭŜǊ ŀǳǘƻǳǊ ŘŜ ǎƻƛ  

[Ŝ ǇǊƻŘǳƛǘ ŘΩƛƴǾŜǎǘƛǎǎŜƳŜƴǘ ƛŘŞŀƭ  

Un placement qui me rassure

¦ƴ ǇǊƻŘǳƛǘ ŘΩƛƴǾŜǎǘƛǎǎŜƳŜƴǘ ǇƻǳǊ ŘŜǎ ƎŜƴǎ ŎƻƳƳŜ Ƴƻƛ  

14%

14%

11%

13%

21%

32%

20%

13%

11%

12%

10%

12%

12%

9%

L’ÉPARGNEIMMOBILIÈREGLOBALEMENTMIEUX PERÇUEPARMI

LESFRANCILIENS
QUESTION: VoiciunelisteŘΩŀŦŦƛǊƳŀǘƛƻƴǎqueƭΩƻƴpeutentendreau sujetdeƭΩŞǇŀǊƎƴŜIMMOBILIERE. Vousnousdirez,pour chacuneŘΩŜƴǘǊŜelles,

si vousêtestout à fait ŘΩŀŎŎƻǊŘΣplutôtŘΩŀŎŎƻǊŘΣniŘΩŀŎŎƻǊŘni pasŘΩŀŎŎƻǊŘΣplutôt pasŘΩŀŎŎƻǊŘou pasdu tout ŘΩŀŎŎƻǊŘ.[ΩŞǇŀǊƎƴŜ
immobilièreest...

* Exprimés = scores recalculés hors modalité «ƴƛ ŘΩŀŎŎƻǊŘΣ ƴƛ Ǉŀǎ ŘΩŀŎŎƻǊŘ».

Franciliens

80%

72%

66%

71%

69%

65%

64%

64%

64%

62%

58%

56%

57%

51%

TOTAL5ΩACCORDBase : exprimés*

¢ƻǘŀƭ ŘΩŀŎŎƻǊŘ¢ƻǳǘ Ł Ŧŀƛǘ ŘΩŀŎŎƻǊŘ

Novembre 2017

82% 

70% 

72% 

73% 

68%

64%

60% 

62% 

63% 

60%

54%

51%

58%

49%
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LE BANQUIERDEMEURELE PREMIERCANAL ENVISAGÉ POUR SOUSCRIREUNE

ÉPARGNEIMMOBILIÈRE. LESFRANCILIENSPLUSA L’AISEAVEC LEONLINE.

QUESTION: Sivousétiezamené(e)à souscrireuneépargneimmobilière,quelcanalsemblele plusappropriéà vosbesoins?

54%

23%

8%

6%

5%

4%

Via votre banquier

Via un conseiller en gestion de patrimoine

Via une société de gestion en direct (sans passer par un
intermédiaire)

Via une banque en ligne

±ƛŀ ǳƴ ŎŀōƛƴŜǘ ŘΩŀǎǎǳǊŀƴŎŜ  

Via un site Internet dédié, spécialisé en épargne
immobilière

Les Franciliens

50%

23%

11%

7%

3%

6%

(-4

Via votre banquier
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Oui, certainement
4%

Non, certainement pas
31%

TOTAL Oui
26%

TOTAL Non
74%

LA RÉALLOCATIONVERSL’ÉPARGNEIMMOBILIÈRESUSCITEUN INTÉRÊT

PLUSMARQUÉPARMI LESFRANCILIENS

QUESTION: Au final, et aprèsquenousvousayonsprésentélesparticularitésdeƭΩŞǇŀǊƎƴŜIMMOBILIERE,avez-vousƭΩƛƴǘŜƴǘƛƻƴde réallouerunepartie devotre épargne
enfaveurdeceplacement?

Les Franciliens

TOTAL Oui
31%
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Métropolisation, nouveaux modes 

de travail et investissement 

immobilier
D

QUELLE MÉTROPOLE 
IDÉALE ? 
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44%

34%

12%

10%

QUESTION: Changeonsdesujet. Sivousdeviezdécrirela métropoleidéale,parmilesdéfinitionssuivantes,laquellechoisiriez-vous?

LA MÉTROPOLEIDÉALEESTD’ABORDVERTEETPRÉSERVÉE

Une métropole verte, qui donne la priorité à la réduction des 
activités polluantes, au développement durable et à 

ƭΩŀƎǊŀƴŘƛǎǎŜƳŜƴǘ ŘŜǎ ŜǎǇŀŎŜǎ ǾŜǊǘǎ  

Une métropole patrimoniale, qui donne la priorité à la 
conservation de son identité, de son patrimoine immobilier et 

de ses traditions locales  

Une métropole connectée, qui donne la priorité au 
développement de nouveaux services numériques pour 
rendre la ville plus efficace et performante au quotidien  

Une métropole mondiale, qui donne la priorité au 
développement des échanges avec le reste du monde pour 

favoriser son rayonnement et son attractivité  

Les Franciliens

45%

30%

13%

12%
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72%

58%

43%

41%

35%

31%

20%

36%

21%

8%

8%

8%

13%

6%

PARMI LESÉLÉMENTS« EXTERNES» DU BIEN-ÊTREAU TRAVAIL: LETEMPS

DETRAJETETLECADREDEVIE PARMI LESPREMIERSCRITERES
QUESTION: Parmilesélémentssuivants,quelssont ceuxqui sont lesplus importantspour votre bien-être au travail ? Enpremier? Endeuxième? En

troisième?

Base: Auxactifs,soit58%deƭΩŜƴǎŜƳōƭŜet 66%desFranciliens

Total des citations*

En premier

* Totalsupérieurà 100, lesinterviewésayantpudonnertrois réponses

Le temps de trajet pour vous rendre sur votre lieu de travail  

[ŀ ǉǳŀƭƛǘŞ Řǳ ŎŀŘǊŜ ŘŜ ǾƛŜΣ ŎΩŜǎǘ-à-ŘƛǊŜ ƭŀ ǇǊŞǎŜƴŎŜ ŘΩŜǎǇŀŎŜǎ 
ǾŜǊǘǎΣ ƭŀ ǇǊƻǇǊŜǘŞ ƭΩŀƴƛƳŀǘƛƻƴ Řǳ ǉǳŀǊǘƛŜǊΣ ƭŀ ǉǳŀƭƛǘŞ 

architecturale autour de votre lieu de travail 

La présence de commerces, lieux de restauration et 
commodités dansle quartier de votre lieu de travail  

[ΩŀŎŎŜǎǎƛōƛƭƛǘŞ ŘŜ ǾƻǘǊŜ ƭƛŜǳ ŘŜ ǘǊŀǾŀƛƭ Ŝƴ ǾƻƛǘǳǊŜ  

[ΩŀŎŎŜǎǎƛōƛƭƛǘŞ ŘŜ ǾƻǘǊŜ ƭƛŜǳ ŘŜ ǘǊŀǾŀƛƭ Ŝƴ ǘǊŀƴǎǇƻǊǘǎ Ŝƴ 
commun  

La possibilité de travailler occasionnellement à distance 
(télétravail)

La proximité géographique avec vos clients et partenaires  

41% 79%

14% 54%

6% 41%

8% 29%

13% 49%

13% 34%

5% 14%

TOTALDESCITATIONSEN PREMIER

Les Franciliens
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89%

68%

61%

52%

31%

57%

11%

13%

10%

9%

QUESTION: Et plusprécisément,parmi lesélémentssuivantsliésà vosbureauxou espacesde travail, quelssontceuxqui sont lesplusimportantspour
votrebien-êtreau travail ?Enpremier?Endeuxième?Entroisième?

Base: Auxactifstravaillantdansun bureau,soit32%deƭΩŜƴǎŜƳōƭŜet 44%desFranciliens

Total des citations*

En premier

* Totalsupérieurà 100, lesinterviewésayantpudonnertrois réponses

[Ŝ ŎƻƴŦƻǊǘ ŘŜ ǾƻǘǊŜ ǇƻǎǘŜ ŘŜ ǘǊŀǾŀƛƭ ŎΩŜǎǘ-à-dire le calme, le 
ŎƘŀǳŦŦŀƎŜ Ŝǘ ƭŀ ŎƭƛƳŀǘƛǎŀǘƛƻƴΣ ƭΩŜǊƎƻƴƻƳƛŜ  

Les espaces de convivialité et de détente comme des 
machines à café, des espaces lounge, une kitchenette, une 

terrasse, des espaces fumeurs  

La facilité de circulation au sein du bâtiment, notamment la 
communication entre les services et les étages  

[ΩŀǇǇƭƛŎŀǘƛƻƴ ŘŜ ƴƻǊƳŜǎ ŜƴǾƛǊƻƴƴŜƳŜƴǘŀƭŜǎ ŜȄƛƎŜŀƴǘŜǎ Řŀƴǎ 
ƭŀ ŎƻƴǎǘǊǳŎǘƛƻƴ ŘŜǎ ōǳǊŜŀǳȄ Ŝǘ ƭŀ ǇǊŀǘƛǉǳŜ ŘΩŞŎƻ-gestes en 

ƛƴǘŜǊƴŜ όǊŜŎȅŎƭŀƎŜΣ ǳǘƛƭƛǎŀǘƛƻƴ ǊŀƛǎƻƴƴŞŜ ŘŜ ƭΩŜŀǳΣ ŘŜ 
ƭΩŞƭŜŎǘǊƛŎƛǘŞΧύ 

[ΩŀŘŀǇǘŀǘƛƻƴ ŀǳ ǘǊŀǾŀƛƭ ƴƻƳŀŘŜ ŀǾŜŎ ƭŀ ǇǊŞǎŜƴŎŜ ŘŜ ōǳǊŜŀǳȄ 
ŘŜ ǇŀǎǎŀƎŜΣ ƭŀ ŦŀŎƛƭƛǘŞ ŘŜ ǘǊŀǾŀƛƭƭŜǊ Ł ƴΩƛƳǇƻǊǘŜ ǉǳŜƭ ŜƴŘǊƻƛǘ ŘŜ 

ƭΩƛƳƳŜǳōƭŜ 

64% 91%

13% 75%

9% 53%

6% 49%

8% 31%

TOTALDESCITATIONSEN PREMIER

Les Franciliens

PARMI LES ÉLÉMENTS« INTERNES» DU BIEN-ÊTREAU TRAVAIL : LE

CONFORTETLA CONVIVIALITÉEN PRIORITÉ
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51%

33%

33%

32%

31%

25%

23%

21%

20%

19%

11%

18%

11%

10%

15%

8%

6%

8%

6%

7%

8%

3%

BORDEAUX, MÉTROPOLELA PLUSATTRACTIVEPOUR INVESTIRSELON

LESFRANÇAIS. LEGRAND PARISPRÉFÉRÉPARLESFRANCILIENS.
QUESTION: Sivousaviezla possibilitéde réaliserun investissementimmobilierdansunemétropolefrançaise,danslaquellele feriez-vousen priorité ?

Enpremier?Endeuxième?Entroisième?
LamétropoleΧ

Total des citations*

En premier

* Totalsupérieurà 100, lesinterviewésayantpudonnertrois réponses

De Bordeaux  

Du Grand Lyon  

De Nantes  

Du Grand Paris  

De Toulouse  

De Nice  

5Ω!ƛȄ aŀǊǎŜƛƭƭŜ  

De Rennes  

De Strasbourg  

De Lille  

De Dijon  

15% 52%

5% 31%

6% 28%

50% 66%

5% 25%

6% 23%

3% 22%

4% 16%

2% 16%

3% 15%

1% 6%

TOTALDESCITATIONSEN PREMIER

Les Franciliens
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Oui, tout à fait  
12%

Non, pas du tout  
35%

TOTAL Oui
32%

TOTAL Non
68%

32% DES FRANÇAIS ENVISAGERAIENT D’INVESTIRDANS

L’IMMOBILIERÀ L’ÉTRANGER
QUESTION: Etsivousaviezla possibilitéderéaliserun investissementimmobilier,pourriez-vousenvisagerdele faire àƭΩŞǘǊŀƴƎŜǊ?

Les Franciliens

TOTAL Oui
38%
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58%

40%

36%

24%

22%

21%

20%

16%

14%

11%

10%

8%

8%

5%

5%

31%

11%

15%

5%

7%

7%

6%

4%

3%

2%

4%

1%

1%

2%

1%

LES MÉTROPOLESESPAGNOLES EN TÊTE DE CLASSEMENT POUR

INVESTIR. LONDRESPLUSATTRACTIVEPARMI LESFRANCILIENS.

QUESTION: Et,parmila listesuivante,dansquellemétropoleétrangèrele feriez-vousenpriorité ?Enpremier?Endeuxième?Entroisième?
LamétropoleΧ

Total des citations*

En premier

* Totalsupérieurà 100, lesinterviewésayantpudonnertrois réponses

De Barcelone  

De Madrid  

De Londres  

De Rome  

De Berlin  

5Ω!ƳǎǘŜǊŘŀƳ  

De Valence  

De Milan  

De Munich  

De Naples  

5Ω9ŘƛƳōƻǳǊƎ  

5ΩIŀƳōƻǳǊƎ  

De Rotterdam  

De La Haye  

De Manchester  

26% 54%

11% 36%

19% 43%

7% 28%

5% 23%

8% 28%

6% 18%

4% 14%

4% 13%

2% 9%

1% 6%

1% 6%

2% 8%

1% 6%

3% 9%

TOTALDESCITATIONSEN PREMIER

Les Franciliens
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59%

47%

44%

38%

31%

28%

24%

19%

9%

1%

29%

14%

12%

7%

15%

10%

5%

4%

3%

1%

LESFRANCILIENSPLUSSENSIBLESQUE LA MOYENNE AUX TRANSPORTSET

MOINS AU PRIXDU MÈTRECARRÉLORSQU’ILS’AGITD’INVESTIR

QUESTION: Selonvous,quelssontlesprincipauxcritèresà reteniraumomentŘΩǳƴinvestissementimmobilierdansunemétropole,quecesoit enFrance
ouàƭΩŞǘǊŀƴƎŜǊ?Enpremier?Endeuxième?Entroisième?

Total des citations*

En premier

* Totalsupérieurà 100, lesinterviewésayantpudonnertrois réponses

Le prix du mètre carré  

[ŀ ŦŀŎƛƭƛǘŞ ŘΩŀŎŎŝǎ ŀǳȄ ǘǊŀƴǎǇƻǊǘǎ Ŝƴ ŎƻƳƳǳƴ  

[ΩƻŦŦǊŜ ŘΩŞǘŀōƭƛǎǎŜƳŜƴǘǎ ǎŎƻƭŀƛǊŜǎ όŞŎƻƭŜǎΣ ŎƻƭƭŝƎŜǎΣ ƭȅŎŞŜǎύ 
Ŝǘ ŘΩƛƴŦǊŀǎǘǊǳŎǘǳǊŜǎ όŎǊŝŎƘŜǎΣ ƘƾǇƛǘŀƭΣ ǇƛǎŎƛƴŜΣ ǎǘŀŘŜΧύ 

[ΩŜȄƛǎǘŜƴŎŜ ŘŜ ŎƻƳƳŜǊŎŜǎ  

[ŀ ǇǊŞǎŜƴŎŜ ŘŜ ǇƾƭŜǎ ŘΩŜƳǇƭƻƛǎ Ŝǘ ŘŜ ŘŞǾŜƭƻǇǇŜƳŜƴǘ 
économique sur le territoire  

Le temps de trajet domicile-travail  

La proximité de parcs et espaces verts  

La propreté  

La proximité des aéroports  

Autre 

26% 54%

19% 55%

10% 42%

8% 38%

15% 30%

8% 27%

4% 21%

5% 20%

4% 11%

1% 1%

TOTALDESCITATIONSEN PREMIER

Les Franciliens
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3%

2%

8%

4%

20%

7%

69%

87%

hǳƛΣ Řŀƴǎ ƭΩŀƴƴŞŜ Non

31% DESFRANÇAIS ONTL’INTENTIONDE RÉALISERUN INVESTISSEMENT

IMMOBILIERDANS UNEMÉTROPOLE,13% DANS LEGRAND PARIS
QUESTION: Etvouspersonnellement,avez-vousƭΩƛƴǘŜƴǘƛƻƴderéaliserun investissementimmobilier...

31%

13%

Les Franciliens

TOTAL Oui
39%

TOTAL Oui
34%

Total 
« OUI»

Dans une métropole  

Dans le Grand Paris  
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Oui, tout à fait  
10%

Non, pas du tout  
11%

TOTAL Oui
52%

TOTAL Non
48%

PARMI LESINVESTISSEURSPOTENTIELSDANS LESMÉTROPOLES,LA MOITIÉ
POURRAITENVISAGERUN INVESTISSEMENTINDIRECTVIA LESSCPI

QUESTION: Etpourcet investissementimmobilierdansunemétropole,pourriez-vousenvisagerun investissementindirectvia lesSCPI(dansƭΩƛƳƳƻōƛƭƛŜǊtertiaire)?

Les Franciliens

TOTAL Oui
47%

Base: Aceuxqui ontƭΩƛƴǘŜƴǘƛƻƴderéaliserun investissementimmobilier,soit32%deƭΩŜƴǎŜƳōƭŜet 46%desFranciliens


